



pueblo

TEMAS DEL DIA

ACOTACIONES

Nunca como ahora se ha usado y abusado de la palabra Pueblo para apoyar en él determinaciones de Gobierno o partido y atribuirle ideas y deseos que realmente no han tenido nunca otra manifestación que la de quienes creen en él o lo representan. Con harta frecuencia oímos a todas horas exclamar como supremo argumento: «lo quiere el pueblo»; hay que atender a los deseos del pueblo. Y es natural, ante tales expresiones, en quien razona con mediana lógica preguntarse cómo ciertas personas han podido llegar a saber las verdaderas aspiraciones de ese Pueblo en un momento dado.

Porque en realidad no hay nada más complejo, que ese pueblo, ni nada tan difícil de indagar como sus deseos. Pueblo, en el sentido que hoy políticamente se da a esa palabra, significa el conjunto de todos los ciudadanos, en que puede aplicarse esa denominación a sólo una parte de él es porque si tal aceptaríamos tendríamos que convenir en que se trata básicamente de una porción precisamente la de más bajo nivel social y económico, si no sólo social y económico, sino también moral, se aplican a todos los miembros de la comunidad.

La voluntad de los miembros de la comunidad, los pobres y los ricos, los obreros y los jornaleros, los agricultores, los artesanos, los vendedores, los comunistas y los socialistas, todos ellos con ideas y aspiraciones diferentes, que habrían de ser el punto común para hallar lo que es el deseo del Pueblo. Ahora bien, ¿cómo se puede conocer ese deseo de coincidencia? Aún suponiendo que se pudiera, ¿cómo se podría interpretar en cada caso la voluntad y poder decir que se actuaba conforme a ella? En cada caso particular se consultaría al Pueblo, ¿no resulta que la mayoría de ellos que los pobres no desearían lo mismo que los ricos, ni los religiosos, ni los hombres cultos lo que los otros?

Lo más que podría obtenerse, y de hecho se obtiene, es el sentido de una mayoría, y más así sobre puntos concretísimos (como el caso de Monarquía) dentro de los cuales en sus variados y múltiples aspectos esa misma mayoría no está tampoco de acuerdo.

Véase, pues, con qué autoridad ni con qué derecho puede decirse que se obra en nombre del Pueblo, al que se le da satisfacción en sus deseos, o que se le representa, si no es en nombre de una representación que no tiene más que en contadísimas ocasiones y que por consiguiente casi nunca se dice o se hace en nombre de pueblo, sino en el de un grupo más o menos limitado que se impone a todos los ciudadanos siempre con razón si es justicia tampoco, puesto que muchas veces de las que por ese sistema se deciden, no debieran resolverse por las normas que por las del derecho natural y los principios universales de derecho y la moral, contra los que nadie puede lícitamente actuar amparándose en el criterio de la mayoría, ya que hay cosas, como el despojo, la inadecuada privación de libertad, y tantas otras, que todos los hombres tienen y son derechos que están por encima de los decretos de un hombre o grupo de nombres, llámese mayoría o no. Ni puede decirse nunca que se obra en nombre del pueblo cuando justificarse muchas medidas porque las imponga la mayoría.

Se ha celebrado con grandioso éxito y entusiasmo indescriptible de los muchos millares de personas que a él asistieron el mitin de Acción Nacional en Molina de Segura.

En él, como antes en Palencia, como en todas las partes donde se ha dejado oír la voz ardorosa de los pladines de la verdad, se ha puesto de manifiesto lo extenso del sector nacional que piensa y siente en oposición al sentir y al pensar de los gobernantes sectarios que han querido entrar a saco con creencias y tradiciones sacrasísimas, médula y sangre de las verdaderas glorias del solar hispano. No es la irreligión, ni el laicismo, ni todas esas monsergas anticlericales, inventadas por la pasión sectaria de una insignificante minoría, lo que priva en España. España es católica porque lo son la inmensa mayoría de sus habitantes, y porque con el catolicismo vivió e ilustró los días más admirados y bri-

Unión de derechas

Leemos en un periódico que el Alcalde de Madrid ha dicho a los periodistas hablando de los partidos que la mayoría de los que piden limosna en pequeños grupos son maleantes o gente pagada por elementos reaccionarios.

¡Ay que rico! No cabe negar que el Alcalde tiene vista. ¿La tendrá también el concejal Sr. Regulez al afirmar que los socialistas usufructúan sus cargos con perjuicio evidente del vecindario?

Y por último ¿será cierto que en la Cooperativa socialista se le dan los cueros a los atarques?

El Heraldo dice que el malogrado Sánchez Rojas, nació como la gran Santa de Avila en A'ba de Tormes.

Si señor; también sabrá V. que el caballo blanco que montaba San-tiago era de color aceituna ¿Verdad?

**

En «Crisol» leemos: «Envían una bomba al Cónsul de Italia en Cleveland».

Bonito regalo de Pascuas. No a todos les van a dar bombos.

D^r MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará a consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

La gran cosa de la ejemplaridad del pueblo es que no suele ser muy eficiente cuando un pueblo se amolina y se deja seguir otro rumbo que el que es bueno, caritativo, humano, el orden; si son malos, si no se preocupan de los demás, el pueblo tenderá

minarán en generaciones a las que, inculcan doctrinas las más nefastas, la religión horrores a los niños; les enseñan y que no obedezcan a sus padres, que se lo digan a él para Un día anunció que iba a quemar la Historia Sagrada, y los vecinos le echaron el sacrilegio y acto de barbarie. Otro día dió un mitin en el cual só-

serán capaces de hacer esos hom-

pero el ministro no ha querido dar el maestro y este sigue... educando y contribuyen una mayoría de católicos a evitar la barbarie de sucesos como



Aurelia

Sa

ález

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. **D. E. P.**

Su desconsolada madre doña Dolores Martín González; sus hermanos doña Dolores y don José; hermanos políticos don Miguel del Yerro y doña Carmen Milano; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 4, en la Santa Iglesia Catedral de esta Ciudad, así como las misas y Exposición del mismo día en la parroquia de Piedrahita y otras iglesias, serán aplicadas por el alma de la finada.

Los Emos. Sres. Cardenales Arzobispos de Valladolid y Sevilla y Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio de Su Santidad; y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Salamanca, Málaga y Avila, han concedido indulgencias a sus súbditos en la forma acostumbrada.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión del jueves

Nuestra corporación municipal celebró el pasado jueves sesión ordinaria bajo la presidencia del primer teniente alcalde Sr. Melero...

Declarada abierta la sesión, el secretario dió lectura del acta de la anterior la que fué aprobada.

Seguidamente dicho funcionario dió conocimiento de varias cuentas, nóminas de jornales, informes de Comisiones y otros asuntos de trámite.

También dió cuenta de que por el ministerio de marina se solicita por medio de circular publicada en el «Boletín oficial» de la provincia...

El señor secretario propone que el Ayuntamiento ceda a este fin los terrenos adquiridos para el Colegio de Huérfanos de Correos y Telégrafos.

Al tratar de la finalidad que ha de darse a lo recaudado por el concepto de la décima parte de la contribución el Sr. Pierna dice que ya que el decreto de creación de este impuesto señala que parte de la recaudación del mismo se ha de invertir en el servicio de higiene...

Expone a continuación las razones que alega la Cámara de la Propiedad Urbana para que desaparezca este impuesto que esta entidad considera como gran obstáculo a fin de conseguir mayor número de acciones para la construcción de la nueva plaza de toros.

Manifiesta que no está conforme con la desaparición del referido impuesto y aboga por su mantenimiento hasta tanto que haya número de obras suficientes para resolver la crisis del trabajo.

El presidente hace suyas las manifestaciones del Sr. Pierna agregando que este impuesto de la décima debe de existir por lo menos hasta que den comienzo las obras de la plaza de toros.

E. Sr. Heras presenta una moción de que no se de mercado aun...

de la Asunción para indicar conforme con la proclama siempre que se respete la fecha correspondiente a la proclamación de la República.

El alcalde accidental ve muy acertada dicha enmienda.

El Sr. Pierna dice que se deberían respetar las fiestas nacionales.

El Sr. Sancho ve algunos inconvenientes en esta moción pues por el pacto hecho entre dependientes y patronos tienen que respetarse determinadas fechas y dice que para llegar a su anulación tendrían que intervenir en su caso las partes interesadas.

El Sr. Melero cree que los dependientes no ofrecerían ninguna oposición siempre que entre semana se les diera algún día de descanso.

Se aprueba la moción del Sr. Heras exceptuando los días de fiesta nacional.

Seguidamente se dió lectura de una instancia presentada por el Sindicato Obrero de Santa Teresa de Jesús solicitando de la Corporación municipal ayuda económica para regalar juguetes a los niños pobres el día de la festividad de los Reyes Magos.

El Sr. Meneses interesó que no debe de regalar el Ayuntamiento...

re hacer alguna obra de caridad debe hacerla por cuenta propia y no contribuir con su dinero para que otras entidades disfruten de los elogios que se hagan por los actos que realiza.

Termina diciendo que dicho Sindicato debe sufragarse los gastos con sus fondos propios.

El Sr. Melero propone que se disponga de una cantidad determinada y que se reparta entre los niños pobres pero por cuenta exclusiva del Ayuntamiento.

El Sr. Castro manifiesta que ante las circunstancias actuales porque atraviesa el obrero con motivo de la crisis del trabajo sería más práctico darles pan en vez de juguetes.

Habla de las dificultades que habrán de surgir para distribuir equitativamente el pan entre los niños más necesitados para evitar posibles filtraciones en el reparto y de la conveniencia de estudiar el caso para evitar abusos.

El presidente cree que estos inconvenientes podrían allanarse fácilmente puesto que hay concejales que conviven con familias humildes y conocen las verdaderas necesidades de ellas.

El Sr. Castro propone que los Maestros Nacionales hagan una lista de los niños más necesitados de sus escuelas. Pero el Sr. Sancho ve igual dificultad en esta proposición ya que por la carencia material de escuelas y por falta de cupo en las actuales muchos niños acaso los más necesitados se verían privados de este beneficio.

Después de una prolongada discusión sobre el particular el señor Martín Madruga ve la imposibilidad de que en el reparto haya algunas filtraciones. Dice que el Ayuntamiento debe de pecar más de generoso que de miserable y que por ello debe hacer un reparto de pan que incluya a los verdaderamente necesitados aunque además haya alguno que no lo sea.

Propone que debe dejarse tanto la cantidad a repartir como la forma en que se haya de llevar a efecto el reparto a juicio de la Comisión repartidora.

El Sr. Pierna hace una proposición en el sentido de que cada concejal se encargue de un distrito y vaya con algún elemento auxiliar haciendo el reparto en los domicilios de los más necesitados.

El presidente dice que no es admisible dicha proposición porque supone mucho trabajo.

A propuesta del Sr. Castro se acuerda facultar a la Comisión de Beneficencia para que dé solución al caso que ha ofrecido tan la ga discusión. Por indicación del señor Melero se toma el acuerdo de que este donativo se haga antes del día seis del actual, pero sin indicar tampoco la fecha exacta en que se han de distribuir 1.500 kilos de pan en panes de medios kilos.

El Sr. Sancho con el fin de que el donativo que se haga sea mayor manifiesta la idea de abrir una suscripción popular la que encabezaría con veinticinco pesetas.

El Sr. Meneses dice que debe desestimarse tal propuesta por asegurar que no tendría resultado alguno como así se acuerda.

Después de algunos ruegos y preguntas hechos por algunos concejales se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Donativos para el reparto de juguetes o prendas de abrigo a niños pobres

Doña Tomasa Velayos, dos juguetes; D. Juan María, juguetes; Maruja y Teresita Parodiñas, 5 pesetas; Sonsoles y Lorencito Pierna, 2 pesetas; Señores de Manglano, 10 pts; Sr. La Viña, juguetes; Señor Marques de P. fuente, 25 pesetas; D. Aresio González de Vega, 20 pesetas; D. Octavio Sánchez Girón 5 pesetas.

AVISO

Desde primero de año la consulta de garganta nariz y oídos que venía pasando los viernes el Dr. M. Herrero (especialista del Instituto Rubio), la pasará todos los martes de doce a dos en el Gran Hotel

De capital importancia para el beneficio neto que ha de obtener el agricultor de su cosecha, es la diferencia entre los gastos de la producción y los ingresos brutos que percibe de sus productos. Ahora bien, como hoy, los productos agrícolas, a menudo no obtienen los precios deseados, es necesario rebajar el coste de la producción si se quiere ampliar la diferencia del beneficio. Para ello sirve en gran escala el abono racional. El término «racional» significa aquí: seguro, eficiente y barato. El mejor medio para obtener estas ventajas es el empleo de un abono nitrogenado el cual posee en sumo grado las cualidades exigidas, y como tal ninguno mejor que el Nitrate de cal I. G. (Véase además el anuncio de la Unión Química y Luch, S., Barcelona).

MAÑANA TORTELLS DE NATA Pastes de uvas

La Fior de Castilla

En el sorteo del corderito que la Archicofradía del Niño Jesús de Praga de la Iglesia de la Santa regala a sus asociados ha correspondido la suerte al número 267. El poseedor de dicho número puede pasar cuanto antes a recogerle.

RADIO MENDE

Aparatos enchufables a la luz CASA KAISER Gran potencia. Selectividad e insuperable pureza

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres, Epifania Muñoz, Naval Moral de la Sierra.

Sociedad cultural recreativa El Hogar Abulense

La Junta general, constituida en el domicilio social el día 29 de diciembre próximo pasado, acordó por unanimidad aplazar la sesión que había de celebrarse en dicha fecha hasta el domingo 3 de enero a las once de su mañana; lo que se hace público para general conocimiento de los señores socios.

Avila 1 de enero de 1932. El secretario, Juan Mateos.

CINEMA JUVENTUD

Mañana a las siete no deje de ver a la renombrada

CORINNE GRIFITH en el formidable film TRES HORAS DE UNA VIDA Lujosa presentación. Argumento interesante. Concierto «Orquestra Avila» A las 5 el drama del Ozeo INFAMIA

Arturo Canales Enarimados del Norte. plus role Comento Alond y Congrejo. CASTELAN, S.

Ecós de sociedad

Aniversarios

Hoy hace tres años dejó de existir el que fué competente funcionario de esta Diputación provincial D. Manuel Sánchez

—Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor D. Fernando Jiménez Sahagún, farmacéutico que fué de Muñogalindo.

Las misas que se digan el día 4 en Solosancho, Muñana y Muñogalindo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

—Pasado mañana se cumplen el XIV aniversario del fallecimiento de la señorita Aurelia Sánchez Monge y María González y el primero de la muerte de doña Cecilia Jiménez Marín.

A las familias de los finados reiteramos nuestro sentimiento.

Necrológica

En Torralba de Oropesa falleció confortado con los Santos Sacramentos el honorable señor D. Sinfoniano Moreno Ayala.

A sus familiares, y de un modo especial a sus hermanos, D. Cipriano, D. Félix, doña María Juana y D. Santos, párroco de «El Hornillo», hacemos presente nuestro sentido pésame.

—En Madrid, donde residía, ha fallecido el R. P. Esteban Moreda de la C. M. Era el padre Moreda muy conocido en esta población donde residió largo tiempo ejerciendo su sagrado. Ministerio de misionero en numerosos pueblos de esta provincia.

Descansen en paz, y reciban su familia y la Congregación de Sacerdotes de San Vicente de Paul, nuestro sentido pésame.

Mejorados

Se encuentra mejor de la enfermedad que sufre D. Ismael Pérez.

—También lo está la esposa del administrador de la dehesa de Manzanos, D. Tomás Pérez.

De días

Pasado mañana los celebrará el oficial mayor de esta Audiencia don Aquilino Cruces.

Una boda

En la iglesia de San Vicente han contraído matrimonio la señorita Asunción Blazquez y el joven don Marcelino de la Moya, actuando de padrinos D. Emiliano de Juan, y su esposa doña Marina Sánchez. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido con el gusto que caracteriza al Hotel Jardín.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Viajeros

Han salido para Madrid, D. Angel Manglano y D. José Sánchez Merino con sus respectivas señoras.

B. MILLAN MODISTA

Vara de Rey, 12.º Avila

Un grandioso mitin de «Acción Nacional»

MOLINA DE SEGURA.—Ayer se celebró el mitin organizado por «Acción Nacional».

A primera hora de la mañana llegaron los oradores a los que salió a recibir a Cieza una comisión.

A las diez y media de la mañana, como estaba anunciado, se ha celebrado el mitin organizado por «Acción Nacional».

Siete señoritas, vestidas con los típicos trajes de huertanas se encuentran en el local y dan realce al acto con su belleza. Lucen cada una de las señoritas una banda con las inscripciones: Religión. Patria. Enseñanza. Orden. Propiedad. Trabajo y Familia. Al presentarse los oradores las señoritas van delante de ellos y se sitúan en una tribuna junto a la instalada para dirigir la palabra. También se encuentran los Comités provincial y local. El aspecto del local es imponente y a pesar del mucho frío que hace y el aire molesto, pasan de 12.000 las personas que van a escuchar a los oradores. Estos son saludados con una enorme ovación.

Hace la presentación el señor Sánchez Ortiz y hablan a continuación los oradores, señor Reverte Moreno, secretario del Comité, que saluda a los asistentes; señor Molina Nieto que agradece el aliento que les infunde el pueblo con su recibimiento; don José María Valiente que asegura que este año va a ser de luz para las derechas; el señor Madariaga que se refiere especialmente a los obreros, y por último el señor Gil Robles que califica de suicida la apatía en que han estado sumidas las derechas, hace historia de la ofensiva desarrollada en las Cortes contra los católicos e incita a éstos a adoptar conclusiones prácticas para llegar a una unión de derechas, pero no de derechas falsificadas, mediante la cual pueda obtenerse el triunfo. También hizo un llamamiento para que se acuda a robustecer la Prensa de derechas.

Las ovaciones se repitieron frecuentemente durante el acto.

A la una y media se celebró un banquete al que asistieron 400 comensales. A los postres volvieron a hablar los señores Madariaga, Valiente y Gil Robles.

Los sucesos de Castilblanco

BADAJÓZ.—El telegrafista del pueblo de Castilblanco comunicó al 31 al gobernador civil que habían sido muertos los cuatro guardias civiles que había en el puesto de dicho pueblo por elementos huelguistas.

Ayer, a primera hora, marchó a Badajoz y Castilblanco el subsecretario de Gobernación, señor Esplá, para asistir, en nombre del Gobierno, al entierro de los guardias civiles asesinados.

El ministro, que tenía intenciones de ir en persona, no pudo hacerlo por hallarse indispuerto.

Los informes recibidos por el capitán de la Guardia civil instructor del sumario por los sucesos ocurridos en Castilblanco confirman que éstos se desarrollaron en la forma descrita anteriormente.

El cabo y los tres números de la Guardia civil trataron de disolver la manifestación por procedimientos pacíficos. Aquella estaba compuesta por elementos de la agrupación socialista, capitaneados por su presidente, que enarbolaban una bandera roja. Los guardias y el comandante del puesto invitaron a los manifestantes a disolverse, y se confiaron tanto que llegaron a establecer contacto con aquéllos; pero, de improviso, un grupo compuesto por más de 200 personas se arrojó sobre los guardias disparando sobre ellos armas cortas.

También emplearon instrumentos cortantes y contundentes, y, después de dar con ellos en tierra, los acometieron, una vez muertos, con sus mismos machetes, hestrozándoles los ojos, los dientes y la cabeza. Los cadáveres fueron acuchillados y machacados sus huesos.

El capitán de la Guardia civil ordenó, a su llegada, la detención del juez municipal, significado socialista, por haber intervenido en los sucesos.

Los números 15.000 han sido: 22.009; 30.970; 3.928; 11.521; 29.970; 20.754; 39.558; 46.070; 39 mil 319; 35.451; 33.083; 7.474; 10 mil 204; 44.568; 41.399; 32.248; 36 mil 325; 43.485; 40.439; 29.944.

Nombramiento

MADRID 31, 4:30 tarde.—«La Gaceta» publica una disposición del ministerio de Instrucción nombran do profesor numerario de la escuela normal de Maestros de Avila a D. José María z Linares.

Acerca de un comentario

En la Dirección de Prisiones han manifestado, con relación a ciertos comentarios que se han hecho con motivo de un traslado de presos efectuado en Barcelona, que dicho traslado hacia ya tiempo que estaba acordado habiéndose habilitado las prisiones de Vich y Matará para recibir a los presos de que se trata los cuales han sido enviados allí desde los barcos en que hasta ahora han estado detenidos.

En Gobernación

Ha regresado de Castilblanco el subsecretario de Gobernación señor Esplá quien ha dado cuenta al ministro de su viaje.

El Sr. Casares Quiroga dió noticia a los periodistas de que en Zalamea de la Sereca (Badajoz) tuvo lugar anoche una colisión en tres dos bandos de vecinos resultando un muerto y tres heridos. La benemérita tuvo que intervenir pero fué recibido a pedradas y tiros lo que obligó a los guardias a hacer uso de las armas resultando otro muerto.

Se ha concentrado la Benemérita.

Esta tarde sale el Sr. Casares Quiroga para Zaragoza para actuar en unos actos públicos que se efectuarán en Berja y Tarazona, regresando mañana.

En Comunicaciones

En el despacho del Sr. Galarza se reunieron esta mañana una representación de la Compañía Telefónica y otra de obreros para tratar de las relaciones entre la Compañía y su personal.

En Hacienda

El ministro de Hacienda ha dicho que está ultimando los trabajos para la prórroga del actual presupuesto del Estado. Según manifiesta el Sr. Galarza...

personal idóneo, prescindiendo de recomendaciones.

Se le preguntó sobre el decreto de funcionarios del Sr. Azafia, contestando que en el último Consejo se trató de ese asunto para unificarle y evitar que por cada ministerio se sigan normas distintas.

También se le interrogó sobre la...

¡Ya llegó el Pentodion Phillips! 590 pesetas al contado HIJO DE AGUIRRE Ferrater y R. ceptores en general CONTADOR Y DI AZOS

